



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVI, NR. 8615

DUMINICĂ, 18 MAI 1980

4 pagini — 30 bani

Plenara lărgită a Comitetului județean de partid

Ieri, la Deva, a avut loc plenara lărgită a Comitetului județean de partid, la lucrările căreia au participat, în afara membrilor și membrii supleanți, membrii comisiilor județene de revizie, prim-secretari și secretari ai comitetelor municipale și orașenești de partid, secretari cu probleme economice de la municipii, prim-vicepreședinți ai consiliilor populare municipale, secretari ai organizațiilor de partid și directori din unitățile industriale, din întreprinderi și șantiere de construcții, conducătorii unor instituții județene de sinteză, cadre din aparatul de partid, organizații de masă și obștești, alte cadre din aparatul de partid.

În cadrul plenarei a fost analizată activitatea organelor și organizațiilor de partid, de masă, a consiliilor oamenilor muncii pentru realizarea planului de investiții. De asemenea a fost prezentată o informare privind activitatea Comitetului județean de partid pe perioada de la ultima plenară.

Pe marginea raportului cu privire la activitatea de investiții au luat cuvântul tovarășii: Petru Barb, prim-secretar al Comitetului municipal Petroșani al P.C.R., Viorel Doda, directorul I.C.S. Hunedoara, Traian Simina, director general adjunct al Direcției generale județene și industriei alimentare, Rodica Tăluț, director la I.F.A. „Viscoza” Lupeni, Ioan Deac, director al B.J.A.T.M., Vasile Malincenco, director al T.C. Hunedoara, Ieronim Rusan, director al I.E. Deva, Ion Cordea, directorul Grupului de șantiere Energo-construcția Deva, Aurel Nistor, directorul Trustului județean I.A.S., Leru Circo, prim-secretar al comitetului municipal Deva al P.C.R., Alexandru Boșoroga, director al Grupului de șantiere construcții forestiere și Dan Otto Surulescu, director general al C.M.V.J. În încheierea dezbaterilor a luat cuvântul tovarășul ION CIUCU, prim-secretar al Comitetului județean de partid.

Analizând activitatea desfășurată în acest important domeniu, plenara a subliniat faptul că activitatea de investiții se caracterizează printr-un volum mare de lucrări a căror finalizare impune la găsirea și aplicarea de noi măsuri. În acest an sînt prevăzute să fie puse în funcțiune, printre altele, capacități de extracție în Valea Jiului de aproape 600 mii tone, preparațiile de carbune de la Livezeni, Petrila și Coroești, întreprinderea de produse electrotehnice Petroșani, dezvoltarea I.U.M.P., țesătoria de mătase Lupeni, un însemnat număr de apartamente și alte obiective sociale.

În materialul prezentat plenarei și în cadrul dezbaterilor au fost reliefate și o seamă de deficiențe care au grevat atât asupra activității de investiții de suprafață cit și a celor de deschideri și pregătiri.

În urma analizei aprofundate făcută în plenară s-a adoptat un plan de măsuri a cărui aplicare va conduce la îmbunătățirea activității de investiții.



I.M. Vulcan

Minerii investițiilor au realizat peste prevederi 313 ml lucrări de deschideri

Minerii din activitatea de investiții, deschizătorii de drumuri spre tănițele unde energia așteaptă să fie descătușată, sînt adevărata avangardă a cărbunilor în lupta necurmată cu srînsoarea pămîntului.

Minerii conduși de Ilie Chiron, Constantin Niță, Gheorghe Buță, Aristide Bogheanu, Vasile Lupu și Gheorghe Cioiu (azi pensionar) au sfredelit țărnia pietrei, înaintînd cu pași siguri spre cărbunele dăător de lumină și căldură. Călăuziți de maistrii minierii Costache Vasiliu, Ilie Jbancă, Carol Dubiczki, oameni cu o bogată experiență, minierilor, drumul li s-a părut mai ușor. Drumul a fost mai ușor pentru că între-

Din realizările sectorului:
● 10 100 000 lei — depășire a planului valoric
● 7 700 000 lei — valoarea depășirilor realizate la punerile în funcțiune
● Toate brigăzile sectorului și-au îndeplinit ritmic, an de an, sarcinile planificate. Cele mai mari depășiri în acest cincinal le-au obținut minierii formațiilor conduse de șefii de brigadă Ilie Chiron, Constantin Niță și Gheorghe Buță.

gul colectiv constituie o familie în care electrola-cătusii conduși de maistrul mecanic Mircea Lupulescu, dintre care amintim formațiile lui Nicolae Bojincă și Silviu Cocotă, echipele de montaj în fruntea cărora se află Iosif Racolța și Petru Adam, nu sînt fii vitregi, ci oameni de nădejde ai sectorului. De nădejde sînt și oamenii lui Dumitru Popa, singura brigadă

de amenajări a sectorului, care asigură lucrări de calitate pentru fiecare formație de la fronturile de lucru.

Acest ultim an al cincinalului 1976-1980 i-a găsit pe minierii investițiilor în plină pregătire a producției cincinalului viitor: brigada condusă de Constantin Niță sapă magistrala blocurilor III-VI care are un profil de rampă (30 mp); Artistide Bo-

gheanu și oamenii săi execută un plan înclinat între orizonturile 480-360; la transversala de la orizontul 360 (stratele 3, 5, 7) înaintează, folosind o combină, minierii brigăzii lui Ilie Chiron, iar la galeria de legătură între blocurile VIII-IX sînt plasați minierii lui Vasile Lupu. Oameni experimentați, minierii conduși de Gheorghe Buță adîncesc, betonează și amenajează puțul nr. 8, zis „Procop”.

Un colectiv acționează ca un singur om, fiind călăuzit de un singur gînd: realizarea cit mai grabnică a magistralelor succeselor cincinalului viitor.

Dorin GHETĂ



Sînt oameni care se aseamănă cu o carte. Cîgadă sînt mineri vechi, tești în ea lapte care-și spun totul. Un astfel de om am întâlnit la sectorul VII al I.M. Lupeni. Este Ion Rotaru, brigadierul, care lună de lună, împreună cu cei 24 de ortaci ai săi, realizează însemnate depășiri de plan.

— Brigada lui Ion Rotaru, ne spune tovarășul I. Macroș, secretarul organizației de partid a sectorului VII, lucrează la un front în care mecanizarea nu se poate introduce datorită înclinației mari a stratului. Exploatarea se face cu abataj cameră cu front scurt și susținere metalică totală.

— Am învățat să învingem greutățile — ne spune brigadierul Ion Rotaru. Am extras trei pa-nouri fără crașer. Ne trăgeam cu lunia pînă sus. Acum ne-am obiș-nuit cu înclinația stra-

Statornicie

să depășim planul. În '80, pînă în prezent, avem deja 1663 tone de carbune peste plan. Despre mine ce să vă spun? Peste un an voi sărbători două decenii de muncă la mina Lupeni. Cu oamenii mă înțeleg bine. Am pe Vraja Ion, Mihai Chelaru, Ion Suci, Constantin Mihalache, șefi de schimb, care oricînd pot să mă înlocuiască.

— Ceea ce caracterizează brigada lui Ion Rotaru, ne spune mai-

trul I. Macroș, este o-mogenitatea. Toți oamenii răspund ca unul la chemările brigadierului. În momentul de față se pregătește panoul 8 din stratul 13 unde se va introduce un complex mecanizat. Cu acest complex va munci brigada lui Rotaru.

Toată brigada, în frunte cu șeful ei s-a înscris la cursurile de policalificare.

— Vom învăța toți să lucrăm cu complexul. Ne pregătim în acest mod să nu coborîm ștacheta realizărilor, să rămînem prima brigadă din sectorul VII în întrecerea socialistă.

M-am despărțit de șeful de brigadă Ion Rotaru cu convingerea că cei 24 ortaci ai lui rămîn statornici în a învinge oră de oră muntele, în a da tot mai multe tone de carbune țării.

Marcela Hudă
PREDOȘANU

Expuneri

În sălile de apel ale minelor Petrila și Lonea au avut loc, în zilele de 15 și 16 mai a.c., la schimburi, expuneri cu caracter de informare politică, în fața minierilor fiind abordate teme actuale ale politicii interne și externe a partidului și statului nostru. Au fost prezentate strălucita personalitate a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele României socialiste, contribuția sa inestimabilă la dezvoltarea economică și socială a țării, la rezolvarea marilor probleme ale lumii contemporane — dezarmarea, securitatea europeană, lichidarea stărilor de încordare, noua ordine econo-

mică și politică internațională.

Pe marginea expunerilor s-au pus numeroase întrebări din rîndurile auditoriului, prilej cu care minierii, ca cei de la mina Petrila, și-au luat noi angajamente de a spori producția de carbune, de a contribui la dezvoltarea economico-socială și înțărirea independenței României socialiste, creșterea prestigiului ei internațional. Acțiuni similare vor avea loc în zilele următoare la Vulcan și Uricani, ele fiind prilejuate de „Luna manifestărilor politico-ideologice și cultural-educative” ce se desfășoară în Valea Jiului în cadrul Festivalului național al educației și culturii socialiste „Cîntarea României”.

Un stat util este întotdeauna binevenit. În imagine, inginerul Iulian Filip, de la mina Vulcan, ascultă opiniile minerilor.

Foto: Ion LICIU

Oprți motoarele risipei pe drumurile consumului de carburanți

VINERI, 16 mai, împreună cu lt. maj. Ilie Rusu de la biroul circulație al miliției municipiului Petroșani și echipajul condus de serg. major Victor Morar, am întreprins un raid-anchetă pe drumurile publice din Valea Jiului. Am urmărit cum sînt folosite mijloacele de transport auto, cum sînt respectate normele privind încărcarea la capacitate a vehiculelor și gospodărirea chibzuită a carburanților. Redăm mai jos cîteva din constatările noastre.

Cînd proprietarii de parcuri auto și beneficiarii stau nepăsători, mașinile circulă anapoda

Primele ore ale dimineții, primele nereguli pe drumurile publice. Concret: autovehiculul 21 HD 2783, de la coloana Vulcan în drum spre ICRA Lupeni, a fost găsit cu defecțiuni tehnice și fără încărcătură.



Tot de la aceeași coloană, Gheorghe Burlec cu mașina nr. 31 HD 2625, beneficiar I.C.S. Mixtă Vulcan, circula gol. Autoduba 31 HD 6403, capacitate o tonă, aparținînd E.G.C.L. Vul-

can, șofer Gheorghe David, transporta 18-20 ghi-vece cu flori la o unitate de desfacere din localitate. De asemenea, șoferul autovehiculului 31 HD 168 de la Fabrica de produse lactate transporta de la Uricani 60 bucăți cutii de

fără o adresă precisă. Același lucru îl făcea și conducătorul auto Florian Prian cu taximetru 21 HD 2744, aparținînd AUTL, care ieșise în trafic fără certificat de înmatriculare. Acestea sînt doar cîteva exemple, considerăm suficiente, pentru a întreba atît conducătorii unităților aparținătoare, cit și beneficiarii cum justifică carburanții risipiți la voia întâmplării...

Cu autobuzul la piață după... niște ceapă

Un alt exemplu negativ de folosire a mașinilor statului l-am surprins în pia-

Constantin GRAURE

(Continuare în pag. 2 & 4)

Viața de partid

„Momentul economic“, o metodă politică eficientă, care merită să fie extinsă

De la bun început se poate spune că la mina Lupeni s-a acumulat o bună experiență în ceea ce privește desfășurarea adunărilor de partid. Aspectul la care vrem să ne referim astăzi este cunoscutul de către activul de partid al minei sub denumirea de „momentul economic“. Ce înseamnă această metodă de lucru, ne-a informat tovarășul Ion Predoșanu, secretar adjunct al comitetului de partid:

— La ficcare adunare de partid, înainte de a intra în ordinea de zi, are loc prezentarea de către șeful de sector sau adjunctul acestuia, a situației realizărilor economice pe luna respectivă. Cu acest prilej, comuniștii sînt informați exact asupra realizării producției de cărbune, a randamentelor planificate, încadrării în consumurile specifice de materiale, energie și combustibil.

Acest stil de muncă a fost imprimat tuturor organizațiilor de partid de la mina Lupeni. Și, nu numai că se face o simplă informare care să releve „modul cum se stă pe linie economică“ ci, acolo unde este vorba de rămăneri în urmă, sînt prezentate și cauzele care au condus la o asemenea situație, se stabilesc măsurile ce trebuiesc luate operativ pentru redresarea activității de producție.

— Procedînd în acest mod, ne spunea Ion Mondoca, secretarul comitetului de partid pe mină, comuniștii au posibilitatea, indiferent de domeniul analizat, să constate cum se reflectă în mod practic măsurile întreprinse atît pe linie politică cît și pe linie administrativă. Așa cum

spunea secretarul general al partidului tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, eficiența întregii activități politice, organizatorice, educative în general, trebuie să se măsoare în modul în care ne îndeplinim sarcinile economice.

Luînd cunoștință de realizarea principalilor indicatori la nivelul sectorului, s-a constatat că majoritatea comuniștilor, a oamenilor muncii (de cele mai multe ori la acest „punct“

Mihai Doroftei, Ion Caragea, Constantin Bută, Anton Mokay și Vasile Ciupcă precum și a șefilor de sectoare Ion Dănculescu, Ion Gif-Deac și alții.

„Momentul economic“ este o acțiune politică ce se desfășoară pentru prima dată în organizațiile de partid de la mina Lupeni. Eficiența acestei activități, bine gândite și organizate, este incontestabilă. Această, mai ales dacă privim la realizările obținute de acest colectiv în prima parte a anului: 31 160 tone de cărbune peste prevederi pi-

nă în data de 15 mai a.c. Noua modalitate de lucru reliefează un stil de muncă dinamic al organizațiilor de partid, perseverență și căutare în găsirea celor mai bune căi de soluționare a principalelor probleme cu care se confruntă colectivele de oameni ai muncii, cu scopul de a le rezolva operativ și a obține o eficiență economică ridicată. Ea se constituie într-o experiență bună, dobîndită de majoritatea organizațiilor de partid de la mina Lupeni, experiență ce se cuvine a fi îmbrățișată în întreaga Vale a Jiului.

Valeriu COANDRĂȘ

Tribuna experienței înaintate

sînt invitați și nemembri de partid) devin mai activi, deoarece se creează o anumită bază de discuții în adunare, li se oferă posibilități largi pentru a-și spori contribuția la îmbunătățirea activității în domeniul analizat. De pildă în această lună, la sectoarele care înregistrează minusuri la producția de cărbune (III, V și VI) se insistă în mod deosebit pe cauzele care determină această situație, comuniștii fiind chemați să gîndească soluțiile ce se impun a fi luate în scopul redresării activității. Astfel se stabilesc măsuri concrete, rod al activității colective a comuniștilor, măsuri la a căror îndeplinire sînt mobilizați, de asemenea, toți membrii de partid. Și în celelalte organizații de partid, chiar dacă situația economică este corespunzătoare, cum sînt sectoarele IV, I și II, „momentul economic“ are în vedere pregătirea condițiilor necesare încheierii lunii respective cu rezultate superioare. În această acțiune se remarcă activitatea bună desfășurată de secretarii de partid ca Alexe Furdui, Petre Ceaușu, Nicolae Aieftincăi,

Oprîți motoarele risipei

(Urmare din pag. 1)

la din Petroșani. Să vezi și să nu crezi! Cu autobuzul 31 HD 5575 de la I.T.A., capacitate 41 de locuri, consum 22 litri la suta de kilometri, șoferul Simion Stricatu venise după... niște ceapă, cel puțin așa ne-a mărturisit interlocutorul. „Nu puteați veni cu mijloc de transport în comun, cine plătește combustibilul consumat în interes particular?“ La aceste întrebări șoferul nu a putut sau nu a vrut să răspundă. Iată alte autovehicule scoase din circulație în interes personal: 31 HD 3391 și 21 HD 4134, de la STRA Petroșani. Nu știm ce căutau la piață fiindcă o bună bucată de timp, cît am așteptat, conducătorii auto nu apăruseră. Tot la piață, am întâlnit și autovehiculul 31 HD 5626 capacitate 6 tone, aparținînd SUT Iscroni. De ce? „Am' mîncat și am probat o haină“, ne răspunde șoferul Constantin Irimia, parcă mirat că i se pune o asemenea întrebare, dar nu i s-a părut ieșit din comun să circule ilegal și cu foaia de parcurs ne-completată.

Carburanții consumați în interese personale trebuie plătiți... dar nu din buzunarul statului

În raidul nostru am mai întâlnit din păcate și autovehicule care, în loc să fie pe șantier sau în trafic,

erau parcate acasă. De exemplu, pe strada Viitorului din Petroșani autovehiculul 31 HD 1085, proprietate a SUT Iscroni, basculanta de 5,5 tone cu nr. 31-HD 5223, parcată pe strada Aviatorilor, tractorul 31 HD 612, parcat pe strada 23 August, iar ARO 21 HD 1373, parcat pe strada Decebal din Petroșani. Nu am putut stabili care sînt proprietarii acestor mașini, deoarece mașinile erau incuiate, iar șoferii plecați. Pe strada Saturn din Aeroport, șoferul Gheorghe Lupșa de pe carosata 31 HD 1200, aparținînd STRA, „dăduse o fugă“ acasă să-și ducă soția și copilul. Dacă ar fi numai atît. Dar autovehiculul respectiv ieșise în trafic cu nr. de circulație fals, adică nr. 31 GL 4328.

Au mai fost găsiți conducători auto care circula sub influența alcoolului, care ieșiseră „prea devreme“ după ciubuc. Firește, „nota de plată“ a fost severă, pe măsura faptelor. Considerăm că cei care coordonează activitatea unităților menționate vor trebui să acționeze cu mai multă răspundere pentru a întrona o disciplină fermă, un control riguros al fiecărei curse efectuate de șoferi.

Desigur, spațiul nu ne permite să redăm toate aspectele întinse, concluzia care se desprinde

este clară: în domeniul transportului persistă o serie de neajunsuri generate de folosirea abuzivă, ilegală, a autovehiculelor proprietate de stat. Cîtă cantitate de carburanți a curs într-o zi pe „apa simbetei“, cine suportă pagubele? Răspunsul la aceste întrebări așteptăm să-l dea conducerile unităților vizate.

Agendă școlară

● SPECTACOLE PIONIEREȘTI. Astăzi, de la ora 9, la Petroșani (casa de cultură: dansuri, muzică populară, ușoară și folk; sala teatrului; revistă, brigăzi artistice, montaje literar-muzicale, teatru, recitari) și Petrița sînt programate spectacole, gen trece în revistă, susținute de formațiile artistice din școlile generale și licee, manifestări organizate de Consiliul municipal al organizației pionierilor.

● CONCURS. La clubul sindicatelor din Lunea se desfășoară astăzi (de la ora 10), faza orășenească a concursului de orientare școlară și profesională a elevilor din localitate.

● PREMII. La concursul pe meserii, faza M.M.P.G., care a avut loc la Baia Mare, s-au evidențiat și elevii Grupului școlar minier din Lupeni.

Au fost obținute următoarele rezultate: premiul II — Ionel Budelecan (anul I, școala profesională, electrician mină); premiul II — Zaharia Rus (clasa a XI-a B, mecanici mașini și utilaje miniere). (Prof. L. AVRAM)

Tînărul electronist Petre Lăscăianu de la metrologia I.R.I.U.M. Petroșani dă dovadă de conștiințozitate și perseverență în muncă, lăta-l verificînd cu atenție starea camerei de ardere a unui melanometru.

Foto: I. BALOI

Notă

De unde se poate cumpăra un ibric ?

De mai mult timp, din magazinele „Lucoris“ și „Menaj“ din Petroșani lipsesc o seamă de obiecte de uz casnic curent. Nu este vorba, de pildă, de oale și cratițe emailate mari, de zeci de litri, care se produc în cantități mai mici și, deci, apar și în comerț mai rar, fapt normal dat fiind cererea limitată de astfel de obiecte. Deși și ele ar trebui să se găsească în magazine. Lipsesc însă, de luni de zile canii emailate de 1/2 litru, ibrice de 1/2 și 1 litru, oale de 1,5 și 2 litri. Oricît ai persevera și oricîte drumuri ai face pe la cele două magazine specializate în destacarea obiectelor de menaj sau pe la marile magazine alimentare cu autoservire care, după cum se știe, au raioane de mărunișuri și produse de uz casnic, de nicăieri nu vei putea procura, spre

exemplu, un ibric pentru preparat ceai sau cafea. Au dispărut, de asemenea, de luni de zile paharele de sticlă simple, mai ales subțiri. Acestea au fost înlocuite cu pahare cu tot felul de desene și înflorături pictate ori încrustate în ele, cu pictoare mai scurte ori foarte lungi de parcă vinul și apa nu ar mai fi pentru băut pur și simplu, ci pentru admirat.

Or îi, fără îndoială, și preferințe și gusturi rafinate, dar să lipsească din comerțul nostru luni de zile în șir lucruri atît de uzuale și necesare, e prea de tot. Apare astfel firească o întrebare tot atît de simplă pentru gestionari, merceologi, directori și alți diriguitori comerciali: cînd vom găsi canii, ibrice și alte vase emailate de pînă la doi litri în magazinele noastre? (T.V.)



Igiena buco-dentară

Orientarea profilactică în domeniul stomatologiei cuprinde măsuri concrete pentru prevenirea și tratarea precoce a cariei dentare, pentru reducerea numărului de îmbolnăviri buco-dentare. Pentru realizarea acestor acțiuni complexe cu caracter preventiv, este necesară participarea conștientă a fiecărui cetățean la apărarea propriei sale sănătăți, cît și a colectivității în care trăiește. Cunoașterea bolilor și a măsurilor igienico-sanitare ajută la prevenirea îmbolnăvirilor grave.

Bolile dinților pot fi boli ale întregului organism. Un dinte bolnav nu este numai un semn de suferință al sistemului dento-maxilar, ci poate fi un simptom de suferință ge-

nerală, cu punct de plecare de la acest nivel. Iată deci un argument care convinge asupra necesității unei îngrijiri dentare corecte, insistente pentru a avea dinți să-

pindii și cel mai eficient mijloc de profilaxie a îmbolnăvirilor specifice sistemului dento-maxilar. Periajul dinților a devenit o necesitate a omului zilelor noastre care consumă

Sfatul medicului

natoși. Pentru a preveni îmbolnăvirea dinților este necesar să-i păstrăm într-o stare de curățenie perfectă. Există trei mijloace de care dispunem fiecare, dintre noi pentru realizarea acestui scop: igiena buco-dentară, igiena alimentară și controlul periodic. Este cert faptul că igiena buco-dentară reprezintă astăzi cel mai răs-

almentele moi, ultrapreparate ultrarafinate. Dinții noișii suficient în masticație dau mai devreme sau mai tîrziu semne de îmbolnăvire. Prin urmare, spălarea zilnică a dinților și mestecarea riguroasă sînt două măsuri importante de prevenire a îmbolnăvirilor dentare. Atunci cînd cariile apar toți trebuie început tratamen-

tul stomatologic. Cu fiecare zi care trece, caria evoluează, tratamentul durează mai mult și este mai anevoios. De aceea recomandăm controlul stomatologic la cel puțin șase luni. Aceste măsuri se impun întrucît toate intervențiile de tratament: plombe, lucrări protetice fixe sau mobile sînt cu atît mai durabile cu cît exigența fiecărui dintre noi este mai mare în cunoașterea și aplicarea mijloacelor profilactice. Această mică informare are scopul de a veni în sprijinul celor care prețuiesc sănătatea și care consideră apărarea ei ca o obligație profund umanitară și civică.

Mariana NAN, asistent medical
profilaxie stomatologică

Vă informăm

COLOCVIU DE ISTORIE. Mîine, la ora 13,30, la I.M. Livezeni are loc o expunere despre semnificația sărbătorilor a 2050 de ani de la înființarea primului stal dac centralizat și independent, susținută de prof. dr. Ștefan Ferenczi, de

la Muzeul de istorie al Transilvaniei din Cluj-Napoca.

BANANE. 12.000 kg. banane (mai coapte și mai puțin coapte) se desfac în aceste zile în toate magazinele din orașele Văii Jiului. Dacă nu mai sînt în rafturi înseamnă că... s-au terminat!

COMERȚ MODERN. Unitatea 139 „Vinătorul“ din

Lupeni (responsabil Elena Prigoană) printr-o bună aprovizionare, o amenajare cu gust a localului și grădini de vară, realizează depășiri substanțiale ale sarcinilor de plan. Luna aprilie s-a încheiat cu o depășire de 21.000 lei a sarcinilor planificate, iar în luna mai s-a înregistrat deja un plus de 18.000 lei. LA O TACIA... Într-un

recent raid împreună cu organe de miștie o echipă de redactori ai ziarului nostru a ajuns la concluzia că dispeceratul A.U.T.L.P., din Aeroport, s-a transformat în cătenea. Dispecerul Cornelia Dobrișan, șoferii Ion Dalea, Csaszar Ștefan și încă vreo doi-trei conducători auto și taxatoare stăteau în cabină la o cafea... „discutantă“. N-avem nimic împotriva con-

sumului de cafea dar mașinile trebuie să plece în cursă după un oror precis nu cînd „colegii“ ajung la... zaț.

DEȘURI DE HIRTIE. La rulota de lingă complexul Parîngul din Petroșani se colectează contra-cost deșuri de hirtie.

EXCURSIE ÎN R.S.F. IUGOSLAVIA. La filiala B.T.T. se primesc înscrieri pînă

în 20 mai pentru această excursie, ce se va desfășura între 15-19 iulie. Se pot înscrie tineri între 14 și 30 ani. Relații suplimentare la telefon 41098.

Rubrică realizată de Mircea BUJORESCU

Vă informăm

ACTUALITATEA ÎN LUME

Prezențe românești

BRASILIA 17 (Agerpres). — Ziarul brazilian „Correio Brasiliense” a publicat un amplu articol, consacrat celui de-al XV-lea Congres mondial de științe istorice, care va avea loc, în curând, la București. Articolul evidențiază contribuția istoricilor români la dezbaterile importante teme de istoriografie, ampla participare internațională la lucrările congresului, ampla participare internațională la lucrările congresului, măsurile pe care România, prin Comitetul național de organizare, le ia pentru asigurarea celor mai bune condiții de desfășurare a acestei importante reuniuni științifice internaționale. În articol se relevă că „anul realizării Congresului mondial de științe istorice are o semnificație specială. România — sârbătorind împlinirea a 2050 de ani de la crearea primului stat centralizat și independent al lui Bure-

bista”. Sînt făcute referiri la lupta curajoasă a locuitorilor acestui vechi pămint strămoșesc, pentru libertate, pentru păstrarea ființei naționale și pentru crearea unei culturi și civilizații tot mai avansate.

★

KUWEIT 17 (Agerpres). — Cotidianul kuveitian „Al Rai Al Aam” a publicat un articol referitor la dezvoltare relațiilor economice dintre România și țările arabe. Subliniind evoluția continuă ascendentă a cooperării economice româno-arabe, ziarul face ample referiri la obiectivele care se realizează, cu sprijinul specialiștilor români, în Iordania, Siria, Jamahiriya Libiană, Irak, Algeria, Egipt (rafinării de petrol, unități din domeniul industriei chimice și materialelor de construcții, foraje, petroliere și prospecțiuni miniere, diverse construcții, amenajări urbanistice și social-culturale etc).

Începerea lucrărilor sesiunii de fond a Comisiei O.N.U. pentru dezarmare

NEW YORK 17 (Agerpres). La New York au început lucrările sesiunii de fond, din acest an, a Comisiei O.N.U. pentru dezarmare — organism important al mecanismului de dezbateră și negociere a problemelor dezarmării, stabilit de sesiunea specială a Adunării Generale a O.N.U. din 1978, din care fac parte toate statele membre ale organizației. Potrivit mandatului său, comisia examinează diverse teme ale acestui domeniu, pentru a identifica modalități de abordare și acțiune necesare facilitării procesului de negociere a problemelor dezarmării. Pe ordinea de zi a actualei sesiuni sînt inscrite probleme esențiale ale dezarmării, între care înghețarea și reducerea cheltuielilor militare, stabilirea elementelor de bază ale declarației privind proclamarea anilor '80 drept al doilea deceniu al dezarmării.

Discurs al secretarului general al P. C. Italian

ROMA 17 (Agerpres). Luînd cuvîntul la Milano, în cadrul unei adunări care a marcat deschiderea campaniei electorale a Partidului Comunist Italian în vederea alegerilor administrative — regionale, provinciale și comunale — de la 8 și 9 iunie, Enrico Berlinguer, secretarul general al P.C.I., s-a referit la o serie de probleme de politică internă și externă a Italiei. Secretarul general al P.C.I. a subliniat forța pe care o reprezintă comunistii italieni și faptul nou pozitiv pe care l-au adus în Italia administrațiile de stînga, la nivel local. În ce privește politica internațională a țării, Enrico Berlinguer a reafirmat necesitatea unor inițiative ale Italiei „în favoarea dialogului, a destinderii, pentru reducerea înarmărilor, pentru pace”, relatează agenția ANSA.

Agendă diplomatică

Convorbiri sovieto-americane

VIENA 17 (Agerpres). La Viena a avut loc o întâlnire între Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S. și Edmund Muskie, secretarul de stat al S.U.A., aflați în capitala Austriei cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a semnării Tratatului de Stat cu Austria. În cursul convorbirii — relevă agenția TASS — a avut loc un schimb de păreri referitor la situația internațională generală, la o serie de probleme actuale concrete, inclusiv în legătură cu situația din unele regiuni ale lumii, precum și la starea relațiilor dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii. În acest context, Andrei Gromiko și Edmund Muskie au expus aprecierile respective în legătură cu modalitățile de slăbire a încordării internaționale și de depășire a complicațiilor din relațiile sovieto-americane.

Eforturi pentru retragerea israeliană

DAMASC 17 (Agerpres). Comunicatul publicat la Damasc la încheierea vizitei în Siria a primului mi-

nistru al Kuweitului, șeful Saad Abdullah Al Sabah, subliniază necesitatea intensificării eforturilor în vederea retragerii israeliene din teritoriile arabe ocupate, a recunoașterii drepturilor legitime ale poporului arab palestinian, inclusiv a dreptului său de a-și făuri un stat propriu și independent.

Economia țărilor Ligii Arabe

AMMAN 17 (Agerpres). Secretarul general al Ligii Arabe, Chadli Klibi, și-a încheiat vizita oficială efectuată în Iordania. El a fost primit de regele Hussein și a purtat convorbiri cu primul ministru și cu alte oficialități iordaniene asupra agendei viitoarei reuniuni ministeriale economice arabe, care urmează să se desfășoare în capitala Iordaniei în luna iulie. Totodată, au fost analizate probleme legate de viitoarea reuniune la nivel înalt al Ligii Arabe.

Partidului Socialist Francez, a avut la Madrid, convorbiri cu Felipe Gonzales, secretar general al Partidului Socialist Muncitoresc Spaniol, și cu Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania. A fost dat publicității un comunicat comun în care se subliniază că „au fost examinate inițiativele în favoarea destinderii, în special pentru a pregăti reuniunea de la Madrid din toamna acestui an a reprezentanților țărilor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa”. Se afirmă, de asemenea, „utilitatea dezvoltării dialogului dintre partidele aparținînd mișcării muncitorești europene”.

NUMARUL ȘOMERILOR în Franța s-a ridicat în luna aprilie la 1 440 000, s-a anunțat la Paris. Aceasta reprezintă 6,4 la sută din forța de muncă a țării.



șoare, chimice și construcțoare de mașini, ca și la produsele artizanale a fost mai mare decît la oricare din edițiile trecute ale acestei manifestări.

PESTE 150 DE PERSOANE, care au participat în orașul sud-african Grahamstown la o manifestație de protest împotriva practicilor discriminatorii din școli au fost arestate — informează agenția France Presse.

POTRIVIT STATISTICILOR oficiale publicate la Tel Aviv, indicele prețurilor bunurilor de consum a crescut în Israel, în luna aprilie, cu 10,2 la sută, iar pe primele patru luni ale anului curent, cu 30,4 la sută.

FRANCOIS MITTERRAND, prim-secretar al

în Austria au loc, duminică, alegeri prezidențiale, în cadrul cărora urmează să fie desemnat șeful statului pe o perioadă de șase ani. La urne sînt chemați 5,2 milioane de alegători, existînd obligativitatea votului. Potrivit Constituției, este considerat ales candidatul care întrunește mai mult de jumătate din numărul voturilor valabile. După cum relatează agenția A.P.A., realizarea, cu o mare majoritate, a actualului președinte, Rudolf Kirchschläger, este considerată de observatori drept neindolnică.

JOI ȘI-A INCHIS PORȚILE, la Guangzhou (CANTON), Tîrqu de primăvară pentru produsele de export al Chinei, ediția 1980. După cum relatează agenția China Nouă, volumul tranzacțiilor încheiate cu firmele străine pentru livrarea de produse ale industriei u-

Grupul școlar minier Petroșani și Liceul industrial nr. 1 Petroșani

aduc la cunoștință că în anul școlar 1980-1981 școlarizează elevi în următoarele profiluri și meserii :

Treapta I, liceu zi
profilul: mine-petrol-geologie

- mecanic
- electrotehnic
- construcții

Treapta a II-a, liceu — zi
meseriile :

- minier
- mecanic mașini și utilaje
- electrician de mină

Școala profesională

meseriile :

- minier
- construcții structur.
- electromecanic de mină
- instalator
- electrician de mină
- mecanic mașini și utilaje de mină

Se fac înscrieri în perioadele :

- 16-25 iunie (pentru treapta I liceu)
- 1-8 iulie (pentru treapta a II-a liceu și școală profesională).

Cooperativa de consum Hațeg

și agenții achizitori ai acesteia din zona Văii Jiului cumpără :

- CAI REFORMĂ și orice cantități de IEPURI DE CASĂ

Recepția de cai va avea loc la data de 28 mai 1980 la Bănița, Petroșani, Vulcan, Lupeni, Uricani.

Institutul de mine Petroșani

organizează în data de 23 mai 1980, concurs pentru ocuparea următoarelor posturi :

- un subinginer constructor
- un contabil principal
- un bibliotecar principal cu studii medii
- un tehnician electromecanic.

De asemenea, încadrează direct sau prin transfer :

- trei strungari
- un tâmplar
- un electrician
- un instalator încălzire centrală
- un pompier.

Condițiile de încadrare și retribuție sînt conform Legii nr. 12/1971 și Decretului nr 188/1977.

Cererile de participare la concurs și de încadrare se pot depune zilnic la biroul plan-retribuție-personal, unde se pot obține și relații suplimentare — telefon 42973.

Mica publicitate

VIND Dacia 1300, fabricată 1973, perfectă stare. Petroșani, telefon 41219. (412)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Nistor Marin, eliberată de I.M. Lupeni. Se declară nulă. (414)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Florea Gheorghe, eliberată de I.M.

Paroșeni. Se declară nulă. (411)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Dimitriu Ștefan, eliberată de I.M. Paroșeni. Se declară nulă. (415)

PIERDUT chei de autoturism și yale, telefon 41259. Găsitului recompensă. (416)



FILME

18 MAI

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Ruq și flacăra; Republica: Frați de cruce; Unirea: Un polițist incomod.

PETRILA: Colosul din Rodos, seriile I-II.

LONEA: Camionul de cursă lungă

ANINOASA: Degețică.

VULCAN — Luceafărul: Marea neliniște;

Muncitoresc: Napoli se revoltă.

LUPENI — Cultural: Sosea odată un călăreț;

Muncitoresc: Vacanță tragică.

URICANI: Pe urmele documentului 99.

19 MAI

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Felița de zăpădă;

Republica: Studentul, computerul și cartofii;

Unirea: Blestemul pămîntului, blestemul iubirii.

PETRILA: Colosul din Rodos, seriile I-II.

LONEA: Knock-out.

VULCAN — Luceafărul: Chemarea primăverii;

Muncitoresc: Napoli se revoltă.

LUPENI — Cultural: Copiii lui Sanchez;

Muncitoresc: Vacanță tragică

URICANI: Pe urmele documentului 99.

TV

18 MAI

8,30 Tot înainte!

9,05 Șoimii patriei.

9,15 Film serial pentru copii: „Intimplări din Țara Curcubeului”; Episodul 9.

9,40 Cîntece și dansuri populare.

10,00 Viața satului.

11,45 Bucuriile muzicii.

12,30 De strajă patriei.

13,00 Telex.

13,05 Album duminical. Umor și muzică.

14,00 Woody, ciocănișoarea buclușă.

14,20 Argeșiana. Spectacol organizat de Radioteleviziune în studioul de concerte.

16,20 Sah.

16,35 Telesport.

17,20 Film serial: „Război și pace” (4).

18,35 Micul ecran pentru cei mici. O lume minunată (VI).

19,00 Telegazeta.

19,20 Antena „Cinării României”.

20,30 Film artistic: „Animalul”. Premieră TV. Producție a studiourilor franceze.

22,00 Telegazeta. Sport: Rezumatul meciului de fotbal: Cehoslovacia — România.

19 MAI

16,00 Emisiune în limba maghiară.

18,50 1001 de seri.

19,00 Telegazeta.

19,25 Dosarul energiei.

19,40 Cadran mondial.

20,00 Orizont tehnico-științific.

20,40 Muzică românească.

21,15 Roman—foleton: „Bastardul”. Producție a studiourilor americane.

22,05 Telegazeta.

